

# “草根经济”更需要阳光雨露



核心提示

□记者 李永高

自7日到今天,本刊的“‘贷’来‘小微’春天”系列报道已持续了整个5月。目前,这一活动不仅得到了市工业和信息化局、市政府金融工作办公室、人民银行洛阳市中心支行、市银监分局等部门的大力支持,也受到了金融机构的密切关注,诸多小微企业更是热情参与。

## 1 抱怨记者:你们的电话咋总占线

“你们记者的电话咋总占线呀!”上周一8时55分,电话那端传来一位男士的抱怨。

原来,这位姓齐的读者,看到当日本刊1版登载的《优质“小微”征集仍在进行中》后,就持续拨打报道中公布的电话,但一直是“您拨打的电话正在通话中”。

难怪这位读者抱怨,我们目前开展的优质小微企业征集活动受到社会各界的关注。截至上周五,共收到纸质调查表、电子邮件近200份。

从行业分布看,涵盖了种植、装修、加工、耐火材料冶金、代理销售、批发零售、电子商务、文化创意、新能源、制造、专利发明、货物运输、粮食加工等。

从注册资金上看,低的有3万元,高的有1000万元。其中,10万元以下占11%,10万元到49万元占11%,50万元到100万元占61%,100万元以上占17%。

从融资额度看,最低20万元,最高500万元。其中,50万元以下占41%,50万元到100万元占21%,100万元以上占38%。

从融资时限上看,最短8天,最长5年。其中,1年(含)以内占56%,1年(不含)到2年占29%,3年到5年占15%。

14日本刊1版曾刊登了“小微企业融资需求情况调查表”。齐先生和一些小微企业主是后来才获知“征集”活动的,于是,他们很想知道如何参与。

应广大读者要求,本期我们刊登“小微企业融资需求报名表”(见下图),供大家填报。

## 2 期待银行:给我点儿阳光,还你一个春天

“创业真难。”23日中午,在某银行门前台阶上,31岁的田伟杰感慨道。

当天去“拜会”银行时,他准备得很充分,背着笔记本电脑,拿着4月12日、25日刚获得授权的两项实用新型专利:新型电磁热专利、汽车保护装置专利。

他的目标是融资50万元。去了两家银行,田伟杰有些泄气了——

一家银行提出,要有专门权威机构对其专利进行评估,方可以专利为质押物申请融资,而目前这样的评估机构国内很少。

另一家银行答复得更干脆:“没有此类融资业务。”

一名银行个贷部经理说,“这也怨不得银行”,专利等“虚拟资产”的价值难以评估,即便将知识产权作为质押物,也要增加传统担保内容,如企业联保、缴存保证金、政府推荐等。

“如果哪家银行愿意贷款给我,哪怕由他们派人监管资金用途,半年内肯定能见效益。”田伟杰说。

洛阳百润互联网信息服务有限公司注册资金200万元,从事的是电子商务与信息产业。目前,该公司希望融资200万元,打造“中国轴承产业的阿里巴巴”、“轴承交易国际电子商务中心”,让洛阳轴

承产业充分运用新型的电子商务模式,从而把轴承产业信息化推向一个新的高度。

## 3 建议政府:设一个非营利的“第三方”

“知识产权是很多科技型小微企业,特别是初创的小微企业的‘看家宝’。”对于田伟杰和百润公司对资金的渴盼,王多森深有体会。

王多森投入5年时间研发成功树脂材质LED大型雕塑。国内雕塑的材料多以石材、金属、玻璃钢为主,夜晚亮化则需要外配光源且耗电量较大。王多森研发的“炫彩光雕”,实现了“雕塑即灯,灯即雕塑”的结合,白天是雕塑,夜晚其内置光源将光线透过

外壳发散出来。

然而,这种既节能环保又安全的创意雕塑,设计和制作时成本较高且十分耗时、耗力。

创业资金始终是他的发展瓶颈,“住房是经济适用房,厂房是租来的,机器设备银行又看不上”;“申请下岗失业人员小额贷款,又找不到合适的担保人”。更要命的是,据了解,外省已经开始出现类似产品。

记者和他走访了几家银行的信贷部

门,仅他的经济适用房能否抵押的问题,就没有一致的答复;给出的贷款年利率相差也很大。

2006年创立罗象广告公司以来,王多森尝试着通过各种途径解决发展资金难题。

无数次碰壁后,他感觉,要想解决小微企业融资难,必须由政府出面设立一个非营利的“第三方”机构,为小微企业发展专门提供融资指导、市场前景评估和贷款担保等服务。

政府部门、媒体、小额贷款公司、担保公司四方“会诊”“小微”融资难

## 等“贷”外援 更要寻求“自强”

核心提示

□记者 李永高

21日下午,市工业和信息化局党组成员、中小企业服务局局长王跃武,民兴行、金财、鑫融基等我市部分小额贷款公司、担保公司和本刊采编人员一起座谈,就如何解决小微企业的融资难等问题,进行探讨、交流。

座谈会上,王跃武用一组数据介绍了我市小微企业的整体发展状况。从调查情况看,66%的企业存在融资难现象,31%的企业流动资金不足,通过金融机构获得贷款的企业不足16%,多数小微企业只能靠自我积累缓慢发展。企业本身可供抵押的物品较少,加上贷款、贴现等融资成本不断攀升,造成小微企业获得贷款困难。

工业和信息化部把今年定为“中小企业服务年”,活动主题是“服务企业,助力成长”,因此,需要全市有实力的小额贷款公司和担保公司参与到支持小微企业活动中来。

“只要符合融资要求,他们会本着特事特办原则,在贷款额度、期限、利率和用途及还款渠道、方式等方面,给予小微企业最大优惠。”洛阳民兴行小额贷款有限公司负责人胡治民明确表态,将按照国家和省、市关于支持实体经济、扶持中小企业的政策精神,积极参与这次活动,全力支持我市小微企业发展。

洛阳鑫融基投资担保有限公司负责人宋凯发言称,在风险可控前提下,为支持小微企业发展,收益可以放在第二位,同时,希望小微企业在自身发展壮大过程中重视信用建设。他建议小微企业可以尝试其他融资方式,如接受投资入股等。

洛阳金财投资担保有限公司负责人李嵘表示,公司一直很关注中小企业发展,今后将一如既往地优先支持小微企业发展。她还希望媒体加大对中小企业特别是小微企业的宣传,让更多人了解它们的创业历程,并对它们的未来增强信心。

与会者还认为,小微企业要发展,就要两条腿走路:一方面争取资金、政策外援,另一方面要完善自身,“自强体魄”。

同时,大家希望在帮助小微企业解决融资难题的同时,能得到更多政策支持 and 财税优惠。

从现在起到明年4月,本刊将以“促发展、惠民生、强金融、兴百业”为主题,设置“聚焦中小企业金融服务”版面,集中报道中小企业创业故事和金融行业对中小企业的支持,同时,将搭建融资服务平台,定期开展专项培训,联系政府部门,解答小微企业创业难题。

### 小微企业融资需求情况报名表

时间 年 月 日

企业名称	企业地址	法人代表	
企业性质	行业类别	注册资金	
融资额度	融资时限	联系人	
联系电话	欢迎需要贷款支持的小微企业前来报名		

联系电话:18939000868、13598187080、13837999844 地址:洛阳日报报业集团3楼金融通讯部 邮箱:lywbjrtx@126.com

